

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2015年5月4日 星期一 乙未年三月十六(今日8版)

第10882期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

湖北每年拿出2000万元财政资金

扶持大学生创业

据新华社武汉5月3日电“五一”长假这几天,创办由米定制网的苏超超一边赶写毕业论文,一边要为100多单生意联络客户。“公司三四月营业额有400多万元,相当于去年一年的营业额,今年争取2000万元。”他说。

苏超超是武汉理工大学大四学生,他从大一下半年组建由米创业团队,由线下走向线上,其间有起伏,散了伙又重组,拼搏终于有了起色,去年底还拿到300万元天使投资。在武汉理工大学创业园,活跃

着一群像苏超超这样的大学生创业者。走进这里看到的都是忙碌着的年轻身影,一派青春勃发的景象。这个6000平方米的大学创业园被命名为全国创业孵化示范基地,上下6层106间创业办公房入驻在90多家企业,主要有科技类、创意设计类、现代服务类。

“场地和资金是大学生创业最先面临的两大问题。”湖北省教育厅学生处处长谢新松介绍,全省高校建成大学生创业园区230个、面积12万平方米,面向在校大学生和毕

业5年内的创业者开放,学子们创业可拎包入住。湖北省每年拿出2000万元财政资金扶持大学生创业,此外还有房租水电费补贴、税收减免等。各高校也出台大学生创业周转金扶持措施。近3年来,湖北在校大学生和毕业生创业1.5万多人,带动就业1.63万多人。



在通往小康的快车上

——聚焦崇阳“路上风景”

记者 刘文景 王凡 特约记者 蔡亚君 通讯员 程雄斌 庞军雄

眼下在崇阳山区,问老百姓最满意的事是啥,十有八九会说:路好走了。

随着一张路网的铺开,出山的“大动脉”得以打通;农村公路的“毛细血管”,延伸至乡村的每个角落。

村在哪,路就修到哪,车就通到哪;路修到哪,景色就延伸到哪。偌大崇阳,已变成“道路公园”。

一条路,掀起“小庐山”的美丽盖头

从天城镇出发,沿新修的崇金旅游公路蜿蜒北上,万山叠翠,峰回路转,让人叫奇喊险。

一路风一路景,“小庐山”金沙砾然眼前。下意识看看表,不到20分钟,曾经,“上金沙”何其难。这里地处崇阳、赤壁、咸安三县市区交界处,羊肠小道九曲十八弯,一直被人称为

“世外桃源”。金沙是鄂南名噪一时的避暑休闲“胜地”,但一直是“开而不发”,“不冷不热”。这条旅游公路修通,一下子让它成为天城的“后花园”。这不,一路上,观光赏景者络绎不绝。

“出去一次才几块钱,又安全又方便!”梅山村村民王文芳,回忆在寒夜里蹬着单车摸黑赶路,在雨天泥泞山路上骑着摩托车去县城赶集的历史,心里还捏着一把汗。

自旅游公路通车,“天路”直通百姓家门口。如今,村民争相坐上上班车,出入山城。

一路通,百业兴。钢架大棚菜发展起来了,农产品俏销了,农家乐火了,一根楠竹增值5至7元。山里的资源身价倍增。

更为重要的是,“小庐山”金沙,得天独厚的原始生态,天籁清风,数不胜数的旅游宝藏,因一条路的畅通,又被外人所注目。

一张网,织就山区群众的小康梦

去年初,为彻底改变山区交通滞后境况,县委、县政府提出,挺进偏远村,打通断头路,拓宽盲肠路,畅通营运线,力求全县186个行政村通客车率均达到100%。

当即,一张路线图、一套工作机制产生了——

两个工作队赶赴农村,对全县的路基路面、特危路段、危桥、错车台等配套设施进行全面调查摸底。明确全县行政村中不具备通客车条件的行政村有12个,需改善路面6.2万平方米,

预算需筹1.1亿建设资金。

他们继而把“村村通客车”与“三万”活动和“绿满荆楚”结合起来,对照目标实行“七个一”工作机制:一条线路制订一套方案、指定一名班子成员负责、明确一个专班实施、倒排一张计划表、每天一巡查、每周一检查、半月一通报。

目前,全县186个行政村中不具备通客车条件的行政村有12个,其中需改善路面6.2万平方米,加宽路基850公里,整治路肩520公里,增设错车道(台)1200个。

面对交通融资难瓶颈,该县创新筹资机制,积极争取政府配套资金,县政府给予适当补贴,确保每年改造资金达200万元以上。同时,县政府财政配套200万元,用于基础等设施建设。(下转第六版)

争当创业弄潮儿

张敏

梦想展翅,青春飞扬。

时下,我市涌现出一批青年创业者。他们之中,有致力推介咸宁旅游资源的大学生,有愿每人吃上放心菜回乡当菜贩的华农学子,有为人人住上好房不懈努力的华科硕士……(相关报道见二版)

他们怀着不同的梦想,却有着同样的精神追求:敢作敢为、艰苦奋斗、百折不挠,为青春放歌,向着梦想前行。

他们用行动诠释什么叫“青春无悔”,什么叫“创业创新”,他们的勇敢值得喝彩,他们的精神应当点赞。

当前,我市正处在转型发展、结构调整、绿色崛起的战略机遇期,正需要青年创业者们,把个人命运与咸宁发展紧密相连,自觉践行社会主义核心价值观,投身“建设鄂南强市,实现绿色崛起”的热潮中,引领“全民创业、万众创新”的风尚。

历史的机遇需要青年去把握,时代的重任需要青年去承担,宏伟的目标需要青年去实现。广大青年朋友们,应坚定信念,在追求梦想的征途上砥砺前行,抢抓新机遇,适应新常态,实现新作为;在创新创业的道路上矢志拼搏,在实现创业梦的过程中充分发挥青春智慧,尽展青春风采。

让我们争当时代弄潮儿,用青春和激情,为香城添彩添色;用智慧和创造,为绿色崛起贡献力量。



“田保姆”当家 “铁把式”代劳 通山3.5万亩田机插机收

本报讯 通讯员焦元德、朱静报道:“我全家5亩多水田,不用下田育秧、整田、插秧、割谷,全程由农机合作社代劳,收割时准备麻袋到田头装稻谷就是了。有这合作社给我们当‘田保姆’,让我们种田打工两不误!”4月24日,通山县大路乡寺下村农民吴丰然喜滋滋地说。

吴丰然所说的是通山县成立时间最早、规模最大的“广发农机专业合作社”,理事长名叫王细伍。2011年,该合作社注册成立,先后购置了耕田、整田、育秧、插秧、收割、运输等30多台套农业机械,特别是在水稻育秧上配备了YM-0819型全自动化流水线,实现了碎土、拌种、喷水、播种、覆盖等各道工序全自动化操作。对农户的每亩水田,合作社只收取机耕费250至300元钱,帮助农户来完成购种、育秧、整田、插秧、防治病虫害等多个农事环节。

据县农机局局长陈朝汉介绍,合作社代耕、代种、代管等,让农民得到实惠。目前,全县注册成立了5家农机合作社,还有250多家农机专业大户。全县代耕代收的农户由最初的几百户,发展到今春的5500多户,仅水稻一季面积就达到2.8万亩。全县建立了水稻集中育秧基地14处,预计今年早中稻机插机收面积超过3.5万亩。

“我过去为种这5亩多水田,农闲要放牛,农忙要耕田,插秧要弯腰,割谷又受累,这田地‘拴’得我什么事都干不成。”吴丰然说,现在可好了,除了种田有收成、有国家种田补贴,还可在县城附近的企业打零工。

今日导读

瞧,这群咸宁“外宣使者”

(详见第四版)

以青春之我成就青春中国

(详见第七版)

国际政要常把中文挂嘴边

(详见第八版)

**幕峰茶庄**
湖北省著名商标

茶为国饮 饮茶健康
幕峰茶庄
诚邀您来品茶!
幕峰高山有机茶品、送茶活动:
4月20日—5月20日

茶庄:咸宁市咸安区温泉双鹤路5号
(禄神大酒店往市政府方向走150米)
电话:0715-8266756 13997540561
产地:咸安区大幕乡白云山茶场



快乐骑行

5月3日,在咸安星星竹海景区,来自温泉骑行单车俱乐部的骑手在竹海中享受户外骑行的快乐。

“五一”小长假,市民都选择邻近的郊外放松休闲。在这个假期里,星星竹海大氧吧每天迎来大批游客,有车一族和户外运动爱好者自然不会放过这个大好时机,或携家人同行,或三两结伴,放飞自己,享受节日快乐。

记者 张大乐 摄



青年网上宣传家乡风景

通城荻田村成为省旅游名村

本报讯 特约记者刘健平、通讯员杨友平报道:游客如潮,乡村农家乐爆棚。5月1日,记者来到通城县红色老区塘湖镇,见证了通城青年网上接力推介风景,推动乡村游的传奇。

“这得感谢姜总网上推介风景,荻田村在他的宣传下,成为省旅游名村。”望着来来往往的游客,荻田村支书汪金高兴地说。

姜总名叫姜咏胜,今年30出头,他的家乡塘湖镇是一个革命老区,罗荣桓元帅曾在这里发动通城农民暴动,建立了第一个县级工农革命政权——

通城工农政府。该镇荻田村素有厚重的红色文化、丰富的人文景观和秀美的自然风光。

2009年初,远在上海创业的姜咏胜,在网上看到省旅游局、湖北日报等单位共同发起寻访全省旅游名村的消息后,他第一时间同寻访小组联系并推荐家乡——塘湖镇荻田村。

姜咏胜放下生意返回家乡,踏遍家乡红色景点、历史故居、自然风光、大小寺庙,拍下数百张照片上传荆楚网和寻访小组,得到组委重视,将荻田村纳入160个省旅游名村评选名单。

荻田村在公众投票中获得全省第6名,被列入全省百名旅游名村。

姜咏胜陆续投资近10万元自办网站,出版挂历,创建QQ群、微信等,宣传家乡风景,致力打造乡村旅游。6年来,他在全国数百个网站发表信息近千条,上传黄袍山红色文化、自然风光、人文历史的图片。

网上炒热了,旅游火起来。塘湖镇累计投入1000万元,完成了黄袍山、大盘山旅游公路的硬化升级,修缮了罗荣桓早期革命活动纪念馆、北宋抗金英雄方琼庙等旅游景点,新发展农

家乐15家、家庭旅馆18家、商铺67家,每年吸引省内外游客近50万人次。

网上推介风景产生蝴蝶效应,吸引当地20多位青年加入到网上吆喝家乡风景的行列中。麦市镇井堂村青年龚长祥致力推介“脚踏三省”的黄龙山;大坪乡来苏村青年黎权龙一心打造“瑶胞故园”、“天然药库”药姑山……

“通城青年网上宣传通城山水,吸引了八方游客。”县旅游局负责人介绍,“五一”期间,该县黄龙山、黄袍山、药姑山等地游客超过10万人次。

休闲采摘乐陶陶

记者 王莉

“你好,这是转发你们的朋友圈后,收集到朋友们回复的‘笑脸’。”5月3日上午9点,在咸安区横沟桥镇智敏果园售票处,来自温泉的廖玲玲向工作人员出示微信朋友圈。工作人员仔细查看后,给了廖玲玲一张入园采摘的门票。廖玲玲拿着门票,欢呼雀跃地奔向果园入口。

原来,早在3月份,该果园便通过微信发布“朋友圈集笑脸”活动,转发该果园朋友圈,集齐35个笑脸评论,便

可以免费获得入园门票一张。记者走进智敏果园,只见漫山遍野绿意盈盈,一阵风吹来,甜甜的果香令人心醉。

“本想来摘樱桃的,没想到4月25日入园,仅5天时间,樱桃就被摘光了。”来自武汉的游客周容抱着快一岁的儿子,不无遗憾地说,不过她转而又笑了:“能摘桑葚也不错,刚才在入口处随手摘了一颗,甜得很,宝宝特别喜欢吃。”

记者漫步在山间小道上,只见在

翠绿桑叶的掩映下,一颗颗红得发紫的桑葚挂在枝间。树下,穿梭着一个个笑脸洋溢的游客,一边采摘一边品尝,享受着醉人的农家采摘乐。

来自杭州的游客王鑫牵着男朋友的手,笑言:“男朋友家在温泉,第一次来这里,还能在家附近吃到自己亲手采摘的桑葚,感觉异常惬意!”来不及说更多的话,她就被同行的伙伴唤去,投身于欢乐的海洋。

据该果园工作人员钱师书介绍,目

前正是桑葚成熟时,很多本地或外地游客专门来智敏果园摘果子,和一家老小体验收获的乐趣。“五一”小长假期间,尽管受下雨天气影响,该果园接待游客总数7000人次以上,每天通过微信线上接待的人次在200人次以上。如果天气好的话,接待人次将更多。

